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 هامحدوده بندی پرسش مواد امتحانی
 تعداد

 پرسش
 تا شماره از شماره

وقت 
 پیشنهادی

١ریاضی   
فصل سوم تا انتهای  – فصل دوم  – فصل اول

)٥٨(تا انتهای صفحه  درس دوم   
 دقیقه ٤٣ ٢٥ ١ ٢٥

اولفصل    ١ هندسه  دقیقه ١٧ ٣٥ ٢٦ ١٠ 

١فیزیک   
و اصل   شناوری  انتهایفصل دوم تا  – فصل اول

)٤٢(تا انتهای صفحه   ارشمیدس  
 دقیقه ٤٠ ٦٠ ٣٦ ٢٥

١شیمی   
تا انتهای ساختار اتم و رفتار آن  اول فصل  

)٣٦(تا انتهای صفحه    
 دقیقه ٢٠ ٨٠ ٦١ ٢٠
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 3پاسخ: گزینه  -1

W       نادرست است. 1گزینه  W,W= ⊆
′
   

′,     نادرست است. 2گزینه  ′− = ⊆     

W             نادرست است. 4گزینه  W,= ⊆  W 

′   :3بررسی گزینه  ′ ′ ′ ′⊆ ⇒ =     

 2پاسخ: گزینه  -2

 خواهد بود. پس:  10و  8و  6و  4شود لذا شامل اعداد زوج شروع می 3ه از چون باز

k
k

k / k /

≤ − <
≤ <

≤ < → ≤ <

10 2 1 12
11 2 13
11 13 5 5 6 5
2 2

 

 2پاسخ: گزینه  -3

 تواند متناهی یا نامتناهی باشد. پس (الف) غلط است.می Aنامتناهی باشد،  Aالف) اگر 

 درست است.ناهی باشد. پس (ب) تواند متناهی یا نامتاشتراك دو مجموعه نامتناهی با یکدیگر میب) 

 

 3پاسخ: گزینه  -4

U [ , ]= 7 10 

]نامتناهی  , ] [ , ) [ , ]→ − =7 10 7 9 9  1گزینه 10

}نامتناهی  }[ , ] ( , ] ( , ]→ − =7 10 7 9 7 9 10 2گزینه 

}متناهی  }[ , ] ( , ) ,→ − =7 10 7 10 7  3گزینه 10

]نامتناهی  , ] ( , ] [ , ]→ − =7 10 8 10 7  4گزینه 8

 4ه پاسخ: گزین -5

n(A B) n(A) n(B)
n(A B)

n(A B)

= +
=

→ = + =
0

14 4 18







 

n((A B) ) n(S) n(A B)′ = − = − =30 18 12  

 

 ریاضی
︎︨︩︣﹝︜︡وده ﹀︜﹥  –﹁︭﹏ دوم  –﹁︭﹏ اول ﹨︀: ︋﹠︡ی   )٥٨﹁︭﹏ ︨﹢م ︑︀ ا﹡︐﹧︀ی درس دوم (︑︀ ا﹡︐﹧︀ی︮ 

٤٣’ 
 و﹇️ ︎﹫︪﹠﹧︀دی

  12      10                                    3              0 

۰

 استقلال پرسپولیس
A B 

14 4 
12 

U  = 30کلاس 
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 3پاسخ: گزینه  -6

[ ]

n(A B) n(A) n(A B)

n(A) n(A B)
n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n(B) n(A) n(A B)
n(B)

n(B) n(B)

− = −

− =
= + −

= + −

= +
→ = + → =

12

12
22 12 10







 



 

 1پاسخ گزینه  -7

k  ... 3 2 1 مرحله 
 تعداد دایره 4 7 10  

k× +3 1  × +3 3 1 × +3 2 1 × +3 1  الگو 1
k

ka k a ( )== + → = + =12
23 1 3 12 1 37 

 1پاسخ گزینه  -8

n nt a b
t a b
t a b

a a

= +

= + = 
→ = + =

= → =

5

10

25 5 25
40 10 40

5 15 3

 

( ) b b→ + = → =5 3 25  گذاريجاي10

n: t n= +3  جمله عمومی 10

t ( )= + = + =17 3 17 10 51 10 61 

 1پاسخ: گزینه  -9

 

n a a a a

n a a a a

n a a a a

= → − = → − = → =

= → − = → − = → =

= → − = → − = → =

2 1 2 21

3 2 3 32

4 3 4 43

1 1 31 1
2 22

1 3 1 72
2 4 42

1 7 1 153
4 8 82

 

                                                                                                                  , , , ,...3 7 151
2 4 8

 : دنباله

, , , , ...1 2 3  : شماره جمله4
n

n na a a− −
− − −

= → = → = =
11

11 111 11 1
2 1 2 1 2048 1 2047

1024 10242 2
 : جمله عمومی
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  4پاسخ: گزینه  -10

a x
a y a a x x d

a a x x x da x
a

( x) x x x
x x d

a a d ( )
a y y

= − 
= − = − − = − =→ − = + − + = − == + 
= 
→ − = + → − = −
= → = → = − =

= + = − + =

= = → =

1

2 4 3

3 13

4

2 1

2

15
2 16 1 15

1 15 2 14 21
16

2 15 2 14 30 2 2 14
44 4 11 15 11 4

15 11 4 8
2 8 4

 

 2پاسخ: گزینه  -11

a a.r , a a.r

ar
a .a (a.r )(a.r ) a r (ar ) ar a

ar

= =

 = += = → = → → = =
= −

6 16
7 17

11
6 16 2 22 11 2 11

7 17 1211

8
64 8

8
 

 4پاسخ: گزینه  -12

a a .a

(a d) (a d)(a d)

a

=

+ = + +

2
4 2 8

2

2

3 7

d ad a+ + =2 29 6
d

ad d

d ad d a a d
a a d d d d
a d
d d

≠

+ +

→ = → = → =
= + = + =

= =

2

02

3

3

8 7

2 2 2 2
2 2 3

3 3

 

 3پاسخ: گزینه  -13

cos x sin x
sin x cos x

sin x tan x cot x
cos x

tan x cot x

= → =

→ = = → =

− −
→ − = − = =

2 3 2 3

2 3
3 2

2 3 4 9 5
3 2 6 6
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 4پاسخ: گزینه  -14

ABtan C tan
AC

AC
AC

AC AN NC AN AN

ABtan
AN

= =

×
→ = → = =

= + → = + → =

α = = = →α =

30

3 5 3 5 3 3 15
3 3

15 10 5
5 3 3 60

5





 

 4پاسخ: گزینه  -15

(tan x cot x) tan x cot x

( ) (tan x cot x)

tan x cot x

− = + −

→ − = + −

→ + = + =

2 2 2

2 2 2

2 2

2
3 2
2

9 172
4 4

 

 4پاسخ: گزینه  -16

sinاست. توجه نمایید که  4، گزینه ثلثاتی تنها گزینه نادرسته دایره مبا توجه ب sin=45 sinو  135 sin=44  باشد. می136

 

 2پاسخ: گزینه  -17

x x
mcos x

m m m

≤ < → ≤ <
−

→ − < ≤ → − < ≤

−
→ − < − ≤ → − < − ≤ → > ≥

30 60 60 2 120
1 1 1 1 2 12
2 2 2 4 2

3 12 1 2 2 3 2 1
2 2

   

 

 2پاسخ: گزینه  -18

y x y x÷= − → = −28 6 24 4 3 12 

tan= α =
3
4

yشیب خط x→ = − →
3 3
4

 

tan ( ) cos
cos cos cos

+ α = → + = → + = = → α = ±
α α α

2 2
2 2 2

1 3 1 9 25 1 41 1 1
4 16 16 5

 

 با توجه به مثبت بودنِ شیبِ خط، مقدار منفی براي کسینوس قابل قبول نیست.

 

 3پاسخ: گزینه  -19

 
A sin cot cos sin sin

sin

= θ× θ× θ + θ× θ

= θ
cos
sin

θ
×

θ
cos sin sin cos sin× θ + θ× θ = θ + θ =2 2 1
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 4پاسخ: گزینه  -20
tanاگر دو زاویه متمم باشند:  cotα = β 

tan tan .tan
tan

→ α = → α β =
β

1 1 

tan(Bاز طرفی داریم:  ) tan(C )+ × + =20 40 B)در نتیجه  1 )+ C)و 20 )+  متمم یکدیگرند:40
B C B C A (B C)+ + + = → + = → = − + = − =20 40 90 30 180 180 30 150 

 

 1پاسخ: گزینه  -21

(cos x sin x) (cos x sin x)
A

− +
=

2 2 2 2 cos x ( cos x) cos x
cos x cos x cos x

− − −
= = =

− − −

1
2 2 2

2 2 2
1 2 1 1

2 1 2 1 2 1
 

 ندارد! xجواب ارتباطی به مقدار 

 

 1پاسخ: گزینه  -22

< α < → α > α → α − α = α − α3 3 30 1 

< α < → α > α → − α + α = α − α3 3 30 1 

A→ = α − α −α32 

 3پاسخ: گزینه  -23

nmn nm m
P PP

= =
24 2

2 

mدر نتیجه  ≥ Pو  0 <  هر علامتی داشته باشد. nاست.  0

 2پاسخ: گزینه  -24

(x ) (x ) x

x x x

x x

( ) ( )

x x x

+ + +

−

+ −

= =

= =

= → + = − → = −

6 62 1 6 1 1

22

1

8 2 2
1 1 2
2 2

12 2 1
2
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 4پاسخ: گزینه  -26

 

 میدانیم که محل برخورد نیمسازها از سه ضلع به یک فاصله است. پس:

               

OH OH OH
OH x

x x x OH
OH x

′ ′′= =

= −  ′′→ − = − → = → =′ = − 

2 8
3 13 2 8 5 2

3 13
 

 1ه خ: گزینپاس -27

 هايشویم که مثلثسأله را به شکل منتقل کنیم متوجه میماگر اطلاعات 

ABC وBEF آیند.متساوي الساقین هستند که به سادگی زوایاي آنها بدست می 

 

 3پاسخ: گزینه  -28

Â
ˆx x x x B
Ĉ

=
+ + = → = → =

=

48
4 5 6 180 12 60

72
 

 2پاسخ: گزینه  -29

 سوم بزرگتر است در نتیجه:مجموع هر دو ضلع از ضلع  بنا به اصل نامساوي مثلثی

x x x x
x x x x

x x x x

+ − > → > → > 
+ > − → > − → < <
− + > → − > − → < 

2 1 17 3 18 6
2 17 1 18 6 16

1 17 2 16 16
 

 

 4پاسخ: گزینه  -25

 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )− = + − = + − × = −2 2 211 4 7 4 7 2 2 7 2 7 2 2 7 2 7 

( )→± − = ± −22 7 2  ي دومریشه7

:

:

+ −

− −

7 2
2 7

 
 يریشه

 يریشه

 هندسه
 ﹨︀: ﹁︭﹏ اول︎︨︩︣︋﹠︡ی ﹝︜︡وده

١٧’ 
 و﹇️ ︎﹫︪﹠﹧︀دی

A 

B C 

H  

 

O 6 
8 

12 

A 

D 

C 

E 

F 
B 

25 

50 50 

105 

80 

  

۷۲ 

A 

C B 

H 
۱۰۸ 
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 3پاسخ: گزینه  -30

 

DBدانیم بنا به خاصیت عمودمنصف می DC= = 5 

∠ACDو همچنین بنا به اطلاعات مسأله   = 90 

AC CD AD AC AC+ = → + = → =2 2 2 2 25 100 5 3 

 2 نهیگزپاسخ:  -31

ABCP =2 20 

 

 

 1 نهیگزپاسخ:  -32

 هايعمودمنصف ABCکنید ارتفاعات مثلث همانطور که در شکل ملاحظه می

 باشند. (این مطلب در کتاب درسی نیز مستقیماً ذکر شده است.)می DEFمثلث 

 4 نهیگزپاسخ:  -33

 فاضل آنها کوچکتر است. پس:دانیم هر ضلع مثلث از مجموع دو ضلع دیگر بزرگتر و از تمی

x x x x< − < → < < → < < → =3 2 1 7 4 2 8 2 4 3 

 هستند. 5و  2و  5پس اضلاع مثلث برابر 

 2 نهیگزپاسخ:  -34

x y< + <4 15 

 

 

 3 نهیگزپاسخ:  -35

 کنیم.رسم می 4به موازات ساق بطول از نقطه رأس 

  ( )x x x÷ −−< − < →− < − < − → > >1154 15 12 11 3 11 3 

 

A 

C B 

D 
5 

10 

5 

3 3 

3 

3 

4 

4 

A 

C B 

 ؟

A 

C B 

E 

۷ 

۸ 

٤ 

y 

y x 

x 

x 

4 4 8 
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/آهنگ خروج آب از شلنگ برابر است با:  - 2 نهیگزپاسخ:  -36 L L/s s= =1 5 0  آهنگ خروج آب1510

L s cm cm, ,min mmcm mm
= = = ⇒ =

3

3 3 3 3
1 60 1 11 1 1 11 1010 10

 

sL L cm mm mm/ / /s s L min mincm
= × × × = × × = ×

3 3 3 3 36 6
3

6010 100 15 0 15 0 15 10 60 9 101 11
 

 

 شت:توان نواست. اما براي یکاي فرعی آن می Nنیرو، نیوتن  SIیکا  - 3 نهیگزپاسخ:  -73

kg.mmF mA (kg)( )
s s

= = =2 2 

 

 1 نهیگزاسخ: پ -38

}صورت با نوشتن عضوها به Aي مجموعه }A , , , , , , ,...,= − − − −4 3 2 1 0 1 2 ، 7، 5، 3، 2است. اعداد اول این مجموعه  15

n(A)باشند. از طرفی می 13و  11 = 20 

= =
6 3
20 10

 ل باشد.احتمال آن که عدد روي کارت او

 1 نهیگزپاسخ:  -39

[ ]

[ ]

[ ]

kg.mb kN N
s

kgc MPa Pa
m.s

kg.md GJ J
s

= = =

= = =

= = =

3 3
2

6 6
2

2
9 9

2

10 10

10 10

10 10

 

[ ]
b ca
d

kg .m kg kg .m
kgs m.s sa

kg .m kg .m s .m
s s

=
−

×
→ = = × =

3
2

3 3 4 2
9 6

2156 2 8 3
2 4 18 2 4 4 2

18
4 4

10 10 10 10
1010

 

[ ]a
kgP

m.s a Pa
=

−→ =2 3 210 
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 3 نهیگزپاسخ:  -40

 ريگیبندي وسیله است، در نتیجه دقت اندازهي درجهها برابر کمینهگیري آنمدرج هستند، پس دقت اندازهA,Cهاي دماسنج

/برابر  Cگیري دماسنج و دقت اندازه C2برابر  Aدماسنج  C0 5 .است 

نج نشان دماسکه  گیري آن برابر یک واحد از آخرین رقمی استیک دماسنج رقمی (دیجیتال) است، پس دقت اندازه Bدماسنج 

دقت بیشتري از دو  Cدماسنج، دماسنج  3است. در نتیجه در بین این  C1گیري آن برابر اندازهدهد و بنابراین دقت می

 دماسنج دیگر دارد.

 4 نهیگزپاسخ:  -41

دانیم دقت گیري کند. از طرفی میند اندازهتري را بتواادیر کوچکتر است که مقگیري دقیقابتدا باید دقت شود، آن اندازه

براین براي بررسی خواند، بناگیري دیجیتالی برابر با مرتبه آخرین رقمی است که آن دستگاه میهاي اندازهگیري در دستگاهاندازه

 م:ریآوها  را بر حسب متر به دست میتر، مرتبه آخرین رقم سمت راست در گزینهراحت

الف)                                                                                                               

/ km / km=6 49 6 49 

: / km0  مرتبه آخرین رقم سمت راست 01

: / km / km / m m= = × =30 01 0 01 0 01 10  ⇒مرتبه آخرین رقم سمت راست 10

ب)                                                                                              

/ mm / mm× = ×6 66 49 10 6 490 10 

/ × 60 001  ⇒: مرتبه آخرین رقم سمت راست10

/ / m m−× = × × =6 6 30 001 10 0 001 10 10  رقم سمت راستآخرین مرتبه :1

/                            ج)                            m× 30 0001 /:مرتبه آخرین رقم سمت راست 10 m× →36 4900 10 

: m−110مرتبه آخرین رقم سمت راست 

-تر میگیري در آن کمتر است و در نتیجه دقت اندازههمه بزرگ بنابراین مرتبه آخرین رقم سمت راست در حالت «الف» از

 باشد. 

 4 نهیگزپاسخ:  -42

V R ( ) cm= π = × × =3 3 34 4 3 10 40003  ظاهري3

mV cm/= = =ρ
38100 30002  واقعی7

V cm= − = 34000 3000  ⇒حفره1000

%× =1000 100  =درصد حجم حفره254000
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 2 نهیگز پاسخ: -43

V cm= = 31500 فلز2506
g

g
cm

mV = ⇒ρ
3





 فلز

mV cm/= = =ρ
340 500  مایع بیرون ریخته8

0/معادل  cm3400حجم داشته و حجم کل لیوان  cm3200این یعنی نصف لیوان معادل   .لیتر است 4

 4 نهیگزپاسخ:  -44

A B
A
B

m mA A B A
A BV L

B B A BV L

m Vm / (*)V m V
=
=
=

ρ ρρ = ⇒ = × → = × = ρ = ρρ ρ5
4

41 0 85 

Aبرابر است با: (*)چگالی مخلوط  B A B
A B A B

A B

m m m m
V V m m

+ +ρ = = ⇒+ +ρ ρ

 

B
B

B B B

/
/ /

/ /

× ρ+ρ = ⇒ ρ = = ⇒ ρ = ρ++ρ ρ ρ

6 0 82 4 6 12
2 4 2 3 2 5 2 13

0 8 0 8
 

 یابیم:ا میمخلوط ر جرماست. بنابراین با استفاده از رابطه چگالی،  cm3150در ابتدا حجم مخلوط آب و یخ  - 4 نهیگزپاسخ:  -45

خي

ي خ

m
=ρ 150+

mV
بآ

بآ

mcm
= ρ= → ρ

 Vآب+Vیخ3150

 اي از این نوع جامد است.شکل است و شیشه نمونهي یک جامد بیدهندهنشانشکل  - 4 نهیگزاسخ: پ -46

شود. با کاهش قطر لوله ارتفاع آب درون لوله دگرچسبی میبیرون لوله که چرب شود هم چسبی آب بیشتر از  - 2 نهیگزپاسخ:  -47

 یابد.افزایش می

 

 

 

 

 

 

 



 

 

١١ 

ت آز﹝﹢ن 
د﹁︣︐︚﹥ ︨﹢ا︀﹜

︫﹞ر︀ه
 )

٢ ( 
– 

﹤︺﹝︗
 

٢٦
 

آ︋︀ن 
١٤٠٢

 
︀︎﹬

﹤ 
د﹨﹛ گ︣وه آز﹝︀

﹬
︪﹩ 

︻﹙﹢م ر
﹬

︲﹩
︀

 
 ﹬﹩︀︊︵︀︊︵ ﹤﹞﹚︀︻ ︹﹝︐︖﹞ ︣ک︤ آز﹝﹢ن﹞ 

 3 نهیگزپاسخ:  -48

 ها یکسان است.اند، پس چگالی آنجنسروش اول: دو استوانه هم

A
A

B

B

A R
A A A A A Ah h

B B B B B

A ( R) R R
B

h h

m V m A h m R h

m V m A h

m R h

=π
=

=π −π = π

=

= ρ ⇒ = ρ → = ρ×π ×

= ρ ⇒ = ρ

→ = ρ× π ×

2

2 2 2

2

3 8 2
4
3

48 3

 

 به سطح افقی داریم: ي نسبت فشار این استوانهبراي محاسبه

Ag

A A A B
B Bg B A

B

m
P A m A hR R
P m m A RhR

A

πρ π= = × = × = × =
ππρ

2 2
22

8 3 3832 32 4
3

 

FP دانیم فشار از رابطهاز علوم تجربی پایه نهم می - 4 نهیگزپاسخ:  -49 A= جاگردد. در اینمحاسبه می F .وزن آجر است ،

باشند تا فشارها برحسب پاسکال بدست آید. یکاي اصلی نیرو (وزن)  SIايسطح باید برچسب یکاهوزن و همطبق سازگاري یکاها هم

kg.m نیوتن و یکاي فرعی آن SIدر
s2 است و یکاي مساحت متر مربع (m تیب به است. بنابراین یکاي وزن و سطح را به تر 2(

kg.mNکنیم.نیوتن و متر مربع تبدیل می
s

= 21 1         

)kgهقيقد ) ( )g s
−

× ×
3

2110
1 60

g.m/
هقيقد

= × 7
25 4  وزن10

kg.m kg.m/ N
s s

−× ×= = =
7 3
2 2 2

5 4 10 10 15 15
60

 

 قرار گیرد. براي آنکه آجر بیشترین فشار را بر سطح افقی وارد کند باید از وجهی که کمترین مساحت را دارد روي سطح افقی

mcm cm ( ) / m
cm

= × =2
110 10 0 1

10
 

mmm mm ( ) / m
mm

= × =3
150 50 0 05

10
 

A / m / m / m⇒ = × = 20 1 0 05 0  کمترین مساحت005

N N Pa
/ m m

= =2 2
15 3000 3000

0 005
=F Pنزو A A= = 

MPaPa ( ) / mPaPa
−

= × =
6103000 0 0031 
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 2 نهیگزپاسخ:  -50

P)از فشار هوا kPa2ي به اندازه Aي ي در نقطهفشار در نقطه kPa)= برابر  2یعنی cm40بیشتر است. حال اگر 98

 شود:به فشار اضافه می kPa4یعنی kPa2برابر  2ي تر برویم، به اندازهپایینAي عمق نقطه

BP kPa kPa kPa= + =100 4 104 

تري دارد، چگالی بیشتري دارد. پس:مایع یکسان است. مایعی که حجم کم 3به اینکه جرم  با توجه -3پاسخ: گزینه  -51

ρ > ρ > ρ3 2 1 

′C,B,Aطبق شکل مقابل در نقاط  ′ ترازند. از هر سه اند و همشار برابر است. زیرا این سه نقطه در یک مایع قرار داشتهف ′

′C,B,Aبرسیم. از فشار نقاط C,B,Aآییم تا به نقاط بالا می hنقطه به اندازه  ′ ,ghاندازه  ′ gh, ghρ ρ ρ3 2 شود کم  1

ρبرسیم و چون  C,B,Aتا به نقاط  > ρ > ρ3 2 ghپس: 1 gh ghρ > ρ > ρ ⇐ρ > ρ > ρ3 2 1 3 2 1 

Aاز همه کمتر است و داریم:  CPتري کم شده، پس مقدار بیشCپس از فشار نقطه  B CP P P> > 

 

 

 

 
شود تري وارد میقطرکمتر بر سطح آب در این لوله فشار بیشمطابق شکل زیر با ریختن روغن در لوله با  - 3پاسخ: گزینه  -52

hتر به اندازه لوله با قطر بزرگرود، در نتیجه سطح آب در پایین میxي و سطح آن به اندازه cm= خواهد رفت بالا  10

 توان نوشت:یجا شده یکسان است، مبا توجه به این که حجم آب جابه

h×راستx A× =Vراست⇒Aچپ=  ∆Vچپ∆

  x x cm→ × = × → =5 8 10 16)cm25=چپAوcm28=راستA( 

 

 روغن داریم: در مرز جدایی آب وB,Aفشار اکنون براي نقاط هم

آبghآب
A

A A
mgFP A A نغور

A B
A

m g
P P A

= =
= → = ρ 

 g kg
cm m

= =3 31 ρcm→آب1000 / m= + = =10 16 26 0 AAوhآب26 cm m−= = ×2 4 25 5 10 

kg−= × 3130 روغن10
mنغور

/ m− = × ⇒
× 4 1000 0 26

5 10
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و اگر این نقاط در دو مایع  تراز در یک مایع ساکن باشد، هم فشارندشکل اگر نقاط همUهايدر لوله - 3پاسخ: گزینه  -53

 تر خواهد بود. یعنی: تر، بیشباشند، فشار نقطه واقع در مایع با چگالی کم

 

 

 

C D A B A B

C D A B A B

P P ,P P ,P P Pa
P P P gh P gh P P gh( )

= > − =

= ⇒ +ρ = + ρ ⇒ − = ρ −ρ1 2 2 1

2000
 

mh( ) h cm⇒ = − ⇒ = =12000 10 3000 1000 10
10

 

C DP P gh P gh P h h h h cm= ⇒ ρ + = ρ + ⇒ ρ = ρ ⇒ × = × ⇒ =1 1 0 2 2 0 1 1 2 2 1 11 3 25 75 

 

 فشارند.تراز در یک سطح افقی در مایعی ساکن همنقاط هم -2پاسخ: گزینه  -54

P0            +مایعP=گازA BP P , P= 

)جیوه g h )′ ′ ′ρ=مایع( gh)⇒ ρجیوهP+مابعP 

           cmHg= مایع2
/ cm P/
×= = ⇒3 4 8 213 6

عيام

هويج

( h)ρ
= ρجیوهh′ 

               cmHg= + =2 76  Pگاز78

 

 
 آوریم:متر جیوه به دست میابتدا آب را بر حسب سانتی  -4پاسخ: گزینه  -55

g ,h cm
cm

//
cm

/ x h cm P cmHg
ρ = =

ρ =
→ × = ⇒ = ⇒ =

1 13

2 3

1 27
2 213 513 5

1 27 13 5 2 )جیوه2 h )ρ2 )آب=2 h )ρ1 1 

Pاکنون با توجه به اینکه طبق رابطه gh= ρ فشار ،P Pa= 5
0 Pمعادل  10 cmHg=0 تراز هاي هماست براي نقطه 76

N,Mتوان نوشت:ند میاکه هر دو در یک مایع واقع 

Pجیوه                                                            P= Mآب0+ N AP P P P= ⇒ + 

+Pجیوه                            = +105 2 76A
بآ

P cmHg,P cmHg
P

= =→0105 76 

                                          cmHg h cm= ⇒ =31  Pجیوه31
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باشد. در این صورت اگر آزمایش توریچلی را می kPa80با توجه به نمودار، فشار هوا در شهر اردکان  -2پاسخ: گزینه  -56

در شهر اردکان با آب انجام دهیم، فضاي خالی بالاي ستون آب تنها محتوي بخار آب است و فشار آن ناچیز است. داریم: 

Bآب AP P kPa , P ( gh)= = = ρ0 80 

Aاند. ساکن تراز از یک مایعنقاط هم B,A از طرفی نقاط B Pبآ P ( gh)= ⇒ ρ = × 38 10 

hبنابراین داریم: h m⇒ × × = × ⇒ =41000 10 8 10 8 
 

 
 4 پاسخ: گزینه -57

A B C A B C A B CP P P P P P P P P P cmHg ( )= + + + ⇒ = + + + → + + =0 100 76 24  Pکل1

Cها برابر ارتفاع مایع B Ah ,h ,h متر جیوه برابر است با:است، فشار معادل ستونی از این مایع برحسب سانتی 

A A A A) h P h= ⇒ =3 3
4 (h⇒A)جیوه4 Aجیوه⇒ A) / h / (h⇒ × =10 2 13 Aجیوهh)جیوه6 Ahρ = ρ 

B B B B) h P h= ⇒ =1 1
8 Bجیوه(h⇒B)جیوه8 B) / h / (h⇒ × =1 7 13 Bجیوهh)جیوه6 Bhρ = ρ 

C A C) h P= =1
جیوه4

A
C

h) / ( ) / (h⇒ × =6 8 13 ρA⇒جیوه)hجیوه62
C C

h) ( )⇒ρ جیوهh)جیوه2

C Chρ = ρ 

 :)1با جایگذاري مقادیر محاسبه شده در معادله (

A B C A B A A BP P P h h h h h cm (I)+ + = ⇒ + + ⇒ + =3 1 124 8 1924 8 4 

 از طرف دیگر داریم:

A
A B A B

hh h cm h h cm (II)+ + = ⇒ + =62 3 2 1242
A B A B AI,II

A
A B A B B

h h h h h cm
/ h

h h / h h h cm
+ = + = =  

→ → ⇒ = ⇒  + = − − = − =  

8 192 8 192 20
6 5 130

3 2 124 1 5 62 32
 

 
AFي ظرف برابر است با:     نیروي ناشی از وزن مایع وارد بر قاعده - 1پاسخ: گزینه  -58 P ghA= = ρ 

v Ah
v

F gh
A A

m m v A h A h

F hh h F h

=
=

ρ = ρ =ρ
=

= ⇒ ρ ρ →ρ = ρ

ρ→ = → = × → × =ρ

1 1

2 1
1 2

1 2 2 2 1 1 1 2 2 2

2 2 2 2
1 2

1 1 1

12 2 12
 

TFچون نیروي مایع دوم به نیروي مایع اول اضافه شده است داریم:  F F F= + =1 2 12 

اي ها نیز برابر است و چون ظرف به صورت استوانهتوان گفت چون جرم دو مایع یکسان است، پس وزن آنلی میدر حالت ک

برابر است و بنابراین در حالت دوم، نیروي وارد بر کف قائم است، پس نیروي وارد بر کف ظرف از طرف مایع با وزن مایع 

 شود.ظرف دو برابر می
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تنها نیرویی که به جز وزن  Bو  Aنیروهاي وارد بر جسم است. در مورد دو جسم  شرط تعادل، متوازن شده - 4پاسخ: گزینه  -59

 ي نیروي شناوري با وزن جسم برابر است.اندازهشود، نیروي شناوري بوده و لذا در هر دو به آنها وارد می

 
 ت. لذا نیروي شناوري وارد بر آن برابر با نیروي وزن آن است یعنیروي سطح مایع شناور اس  Aجسم  - 1پاسخ: گزینه  -60

bA AF W= .  از طرف دیگر جسمB رد بر جسم برابر با روي شناوري واور است که در این حالت نیز نیدرون مایع غوطه
bBوزن آن است، یعنی  BF W= 

 
 
 
 

  4پاسخ: گزینه  -61

M F M FM F F
F ( F)/ F %

amu atomx atom xgx / atom/ amu atom x/ g−

+= +

+ −= ⇒ =

× × × ×
×

1 1 2 2
1 2

1 1
1

22
24

52 54 10053 2 40100
1 1 40 52150 67 9 1053 2 1001 66 10



 

 

  1پاسخ: گزینه  -62

 بستگی دارد. lو  nها به ب) ترتیب پر شدن زیر لایه

 اند.عنصر جاي دارند که دو عنصر عدد آرگون گازي 8اي پ) در سومین دوره جدول دوره

  2پاسخ: گزینه  -63
N e
N e
N N e

+ =
− =
= = → =

38
2

2 40 20 18
 

Cuرنگ شعله سبز y→ xپتاسیم29= e x k+ = → =1
1918 

  1پاسخ: گزینه  -64

H O H HO

H O H HO

H O H HO


 × =



1 1 2
2

2 1 3
2

3 3 2
2

6 3 18


 

 شود.گرم میبیشترین جرم مولی باعث کمترین تعداد مولکول در یک  – 2پاسخ: گزینه  -65

Fجرم مولی CH CO NH= = = =2 4 2 338 16 44 17 

 شیمی
)٣٦﹨︀: ﹁︭﹏ اول ︑︀ ا﹡︐﹧︀ی ︨︀︠︐︀ر ا︑﹛ و ر﹁︐︀ر آن (︑︀ ا﹡︐﹧︀ی ︮﹀︜﹥ ︎︨︩︣ ︋﹠︡ی﹝︜︡وده  

٢٠’ 
 و﹇️ ︎﹫︪﹠﹧︀دی

 هاي مختلفOتعداد 
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  3پاسخ: گزینه  -66

molP gP/ /molP/
× × × =

×
21 4 4

23
4

1 1243 01 10 0 6216 02 10
 

  3پاسخ: گزینه  -67

Fe: s s p s p d s2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4 

  4پاسخ: گزینه  -68

 

  4پاسخ: گزینه  -69

g
mol

A

molC H gC HC H aNaH aN H molC H= × × =2 6 2 6
2 6

2 6

1 3030 56 1 

  3پاسخ: گزینه  -70

xxعدد اتمی e= ⇒ =80 80 

Ny⇒ yعدد اتمی160= −⇒ =2
9 90 

= + =160 90  yعدد جرمی250

 = − =250 80  yعدد جرمی - xعدد اتمی170

  3پاسخ: گزینه  -71

x Ar e z N A z N−= ⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ = + =2
18 18 16 32 48 

Fیونهاي  - 1پاسخ: گزینه  -72 , O , Mg− − +1 2 2
9 8  .الکترون هستند 10 هرسه داراي 12

 

  1پاسخ: گزینه  -73

 نهایت طول موج دارد.) نور خورشید بیالف

 نانومتر 700تا  400پ) 

 ت) لزوماً همه خطوط طیف نشري در ناحیه مرئی قرار ندارند.

  2پاسخ: گزینه  -74

s p d s

s p d s p





2 6 5 2

2 6 10 2 5

3 3 3 4
3 3 3 4 4

 حالت 2 

 

  3پاسخ: گزینه  -75

x y x y x y

x y x X y y y y

e e P P P P

N N P N P N P N

= ⇒ + = + → = +

= ⇒ + = + + = ⇒ + =

1 2 1
1 35 34
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  2پاسخ: گزینه  -76

 

 1پاسخ: گزینه  -77

+ =34 39 =عدد جرمی 73

n l
s
p A ... d s p N
d

+ =

⇒ = ⇒ = ⇒4 10 2 4
34

10

5
55 0

4 1 4 3 4 4 39
3 2 3

 

  1پاسخ: گزینه  -78

mol xgr/ xmol/
−× × × = × ⇒ =

×
20 3

23
13 01 10 20 10 4016 02 10

 

 

  2پاسخ: گزینه  -79

[ ]x: Ar d s3 2
23 18 3 4 

 هاي ساختگی بسیار ناپایدارند و درصد فراوانی ندارند.ایزوتوپ - 3پاسخ: گزینه  -80

 

 

 



 

 امام ع� علیه السلام :

علم  ، بهتر ازدانش اندک ه�اه با عمل

 بسیار بدون عمل است. 

 ٣١٦نهج البلاغه، حکمت 

 پاسخنامه تشریحی

ا︣﹩﹝، ︫﹞︀ ﹩﹝  ︑﹢ا﹡﹫︡ ︋﹥ ︗﹧️  داو︵﹙︉ گ
  ︣﹬﹢︭︑ ﹟ا︀﹜ت آز﹝﹢ن، ︋︀ ا︨ک﹢︨ ﹏﹫﹚︜︑

رو ︋﹥ و︨﹫﹙﹥ گ﹢﹩︫ ﹨﹢︫﹞﹠︡ و ﹬︀  رو︋﹥ 
︟︨︀︎ ،آز﹝﹢ن را  ﹠︀﹝﹥︑︊﹙️ ︠﹢د ︜﹩﹬︣ ︪︑

 .︡﹫﹬︀﹝﹡ ︡ه﹨︀︪﹞ 
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